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IL POSTO DI LAVORO OGGI 

Quanto sente sicuro il suo posto di lavoro attuale? 

Molto Abbastanza Poco Per niente

31,6%
29,8%

22,5%

16,1%
12,0%

46,0%

32,0%

10,0%

Anno 2009 Anno 2011

Nel 2011 solo il 12,0%
ritiene MOLTO sicuro 

il lavoro attuale

 

FOCUS CARATTERISTICHE 

2011 
 
A percepire in misura maggiore 
l’insicurezza per il futuro 
sono i giovani (18-34 anni): 
quasi 9 su 10 lo ritengono 
poco/per niente sicuro. Al 
contrario la quasi totalità degli 
over 54 non considera il proprio 
lavoro a rischio.  
La preoccupazione aumenta 
per il genere femminile (54,5% 

poco/per niente) rispetto al resto 
dell’universo maschile (32,1% 

poco/per niente). 

Per quale motivo sente poco o per niente sicuro il Suo posto di lavoro? 
Solo per chi ha risposto alla domanda precedente poco/per niente 

 

 
 2009 2011 

Difficoltà dell’azienda 43,8% 18,8% 

Contratto a termine 34,7% 35,0% 

Difficoltà del settore 6,8% 42,3% 

Altro  14,7% 4,0% 

 100,0% 100,0% 

 
 

Interviste ed elaborazioni Panel Data 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

IL POSTO DI LAVORO NELL’ULTIMO ANNO 

OGGI preoccupano 
molto le difficoltà del 
settore economico in 
cui opera l’azienda. 
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Quanto sono aumentate le Sue preoccupazioni lavorative nell’ultimo anno? 

Molto

Abbastanza

Poco

Per niente

6,7%

57,8%

26,7%

8,9%

 

Quale di questi eventi si è verificato nella Sua azienda nell’ultimo anno? 

Rid./inter. 
degli 

straordinari 

28,2%

Ricorso a 
cassa 
integr. 

28,2%

Richiesta di 
utilizzare 

perm/ferie 

23,1%

Non 
riconferma 
di lav. in 

scadenza 
17,9%

Riduzione 
personale      

2,6%

 

IL POSTO DI LAVORO DOMANI 

Secondo Lei, quanta difficoltà troverebbe se domani dovesse 
cercare un nuovo posto di lavoro? 

Molte Abbastanza Poche Nessuna

32,8%

41,5%

19,2%

6,5%

58,3%

31,3%

8,3%
2,1%

Anno 2009 Anno 2011

  2009 2011 

MOLTE/ABB. 74,3% 89,6% 

 

FOCUS CARATTERISTICHE 

2011 
 
Con l’aumentare dell’età 
aumenta la percezione di 
difficoltà nel trovare un nuovo 
posto di lavoro: la quasi 
totalità degli over 54 lo 
ritiene molto o abbastanza 
difficile.  
Si dimostrano più 
pessimisti gli uomini (96,2% 
molto/abbastanza difficile) 
rispetto al genere femminile 
(81,8% molto/abbastanza 
difficile).  

Interviste ed elaborazioni Panel Data 

 

 AUMENTA LA 
PREOCCUPAZIONE 
TRA I LAVORATORI

MOLTO/ABB. 

64,4% 

POCO/PER 
NIENTE 

35,6% 

Nel 62,2% delle imprese si è 
verificato almeno uno di questi 
eventi. 


